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ОСНОВНІ МОЖЛИВОСТІ КОМПЛЕКСНИХ ПРОЕКТІВ 

ЕНЕРГЕТИЧНОГО МІКСУ 

 
У роботі розглянуті можливості розробки науково-обгрунтованої концепції інтегрованих 

процесів комплексних підприємств енергетичного міксу з метою утилізації полімерних від-

ходів як частини твердих побутових відходів. При проведенні комплексного міжвузівського 

інноваційного проектування студенти отримують додаткові глибокі знання з основних курсів 

навчання та навички для проведення самостійної наукової роботи. Основна мета розробки – 

вибір екологічно безпечних енергоефективних і ресурсозберігаючих способів виробництва 

полімерної продукції нового асортименту з вторинної полімерної сировини, проектування 

ефективного обладнання для реалізації її випуску. При цьому вказані можливі напрямки ути-

лізації полімерних відходів які не підлягають повторній переробці. 
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Вступ.  

Аналіз можливостей переробки корисної частини твердих побуто-

вих відходів (ТПВ) у вигляді полімерної тари та пакування на цей час 

проводять спеціалісти різні за фахом з точки зору наступних питань:  ма-

ркетингу та менеджменту, економічних, організаційних, екологічних, са-

нітарно-екологічних та ін. Це зв’язано з гострим дефіцитом енергетич-

них ресурсів і, практично, 100 % імпортом полімерної сировини в Украї-

ні з однієї сторони та негативними соціально-економічними та екологіч-

ними наслідками утилізації ТПВ методами спалювання, з іншої сторони, 

які потребують введення на усій території країни жорстких норм пово-

дження з полімерними відходами.   

 Поводження з ТПВ вимагає негайної їх класифікації, з метою ви-

ділення корисних придатних до вторинної переробки матеріалів ще на 

стадії утворення відходів, перш за все, це має відношення до полімерних 

відходів різноманітного походження, а також потребує аналізу ця проб- 
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лема з точки зору ресурсозбереження і енергоефективності при організа-

ції переробки або утилізації полімерних відходів різного походження.  

Аналіз останніх досліджень та літератури.  

Окремі аспекти енергетичного міксу, проблеми та перспективи 

енергетичної політики України аналізуються в роботах вітчизняних вче-

них [1–8], але незважаючи на наявність ряду цінних праць з проблем, так 

чи інакше пов'язаних з окремими питаннями енергетичного міксу, необ-

хідно відзначити, що в них немає комплексного узагальнюючого дослі-

дження конкретних прикладних технологій взаємодії уряду і регіональ-

них влад з провідними науковими співробітниками України. У вже існу-

ючих роботах з проблем енергетичного міксу недостатньо уваги приді-

лено способам і методам просування утилізації твердих побутових від-

ходів. У той же час дане дослідження відрізняється тим, що спрямоване 

саме на вивчення питань місця, ролі і значення технологій енергетичного 

міксу в реалізації енергетичних проектів України, що робиться вперше. 

Традиційна технологія поводження з ТПВ вже на стадії їх збирання не 

залишає можливості для їх якісної переробки у вторинні матеріали – ця 

технологія, перш за все не відповідає навіть санітарно-гігієнічним нор-

мам, а про переробку у якісні товари мова зовсім не йде.  

Енергетична політика України в контексті забезпечення національ-

ної безпеки повинна стати незалежною від змін складу уряду та бути ос-

новним стратегічним пріоритетом для влади. Таку думку висловили екс-

перти в рамках круглого столу в УНІАН на тему «Криза в Україні: дже-

рела її виникнення та шляхи подолання», організованого Європейською 

економічною палатою в Україні спільно з Інститутом еволюційної еко-

номіки. За словами директора Інституту еволюційної економіки Ігоря 

Макаренка, чинна влада з незрозумілих причин не залучає науковий по-

тенціал України для реформування енергосистеми [9]. 

Матеріали та результати дослідження.  

Основою ресурсозбереження і енергоефективності з погляду охо-

рони навколишнього середовища від техногенної катастрофи є створення 

нової ефективної технології, маловідходної або безвідходної, котра до-

зволяє одержувати цільові продукти без будь якого її забруднення, а з 

системи мають виводитися тільки продукти, що складають біосферу. Та-
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ка схема переробки полімерних відходів повинна мати початок ще на 

стадіях утворення виробів:  

1) конструкторські роботи за галузями;  

2) переробка у вироби різноманітними методами;  

3) сумісна оцінка економічної та екологічної складових доцільно-

сті переробки полімерних відходів у вторинну або зворотну сировину з 

урахуванням усіх можливостей процесу управління поводження з ТПВ, 

перш за все, кількості циклів переробки;  

4) можливості методів переробки або науково-обгрунтованих спо-

собів модифікації;  

5) кінцева стадія утилізації полімерних відходів та ін.  

Організація виробництва повинна бути спрямована не тільки на 

утилізацію всіх побічних продуктів, але й на використання всього виді-

люваного тепла, як усередині даної системи, так і частково в сусідніх 

взаємозалежних екологічних підсистемах.  

Отже, основні завдання в області ресурсозбереження і енергоефек-

тивності для  технології переробки і утилізації полімерних відходів мож-

на сформулювати в такий спосіб: 

 створення підприємств комплексної переробки сировини, які 

використовують фактично повністю відходи й викиди свого виробницт-

ва, а також виробництв інших галузей промисловості; 

 розробка маловідходних або безвідходних технологій; 

 визначення переліку й кількості продуктів, які можуть бути за-

своєні природними біологічними системами; 

 створення малоенергоємних виробництв із мінімальним спожи-

ванням води; 

 модернізація й удосконалювання теплообмінного встаткування 

в процесі проектування нових технологій; 

 підвищення рівня регенерації тепла потоків і на цій базі широке 

використання енерготехнологічних схем і ін. 

Для загальних підходів до створення безвідхідних виробництв для 

яких ТПВ є альтернативним джерелом енергії  можна сформулювати ос-

новні принципи:  
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 розробка енерготехнологічних схем, що передбачають повну пе-

реробку сировини й побічних продуктів у корисні  продукти – принцип 

раціонального використання всіх компонентів сировини й енергії, з ви-

користанням вторинних енергоресурсів на базі принципів рециркуляції й 

циклічності;  

 принцип максимальної ізольованості виробництва від навколи-

шнього середовища – кількість відходів шкідливих речовин, що утворю-

ються, у повітряному басейні, ґрунті й водоймах менше їхніх припусти-

мих концентрацій;  

 принцип круговороту речовин і енергії за винятком сировини й 

цільових продуктів;  

 принцип комплексного використання багатокомпонентної сиро-

вини в безвідхідному виробництві, побічна продукція здобуває всі влас-

тивості цільової продукції, сировина використовується в повному обсязі 

й розширюється асортимент продукції, і ін.  

 локалізація виробництва дозволить крім іншого поліпшити пла-

тіжний баланс України за рахунок скорочення імпорту дорогого устатку-

вання для відновлюваної енергетики та збільшення експорту такого об-

ладнання в майбутньому 

 альтернативна енергетика ТПВ у складі енергетичного міксу у 

майбутньому здатна замінити до 40 відсотків первинних енергоресурсів 

України;  

 масштабне використання потенціалу альтернативної енергетики 

ТПВ в Україні має не тільки внутрішнє, а й важливе міжнародне значен-

ня як фактор протидії глобальним змінам клімату в цілому, поліпшення 

загального стану енергетичної безпеки Європи. 

Слід зазначити, що технологічні комплекси можуть створюватися 

різних масштабів з урахуванням таких показників [10–12]:  

 матеріало- і енергоємності продукції; 

 економічного стану підприємства та галузі; 

 екологічних вимог регіону і країни в цілому;  

 соціально-правової підготовки населення та країни;  

 освітня й культурно-виховна роз’яснювальна робота, 

 інформаційне забезпечення й міжнародні фактори.  
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Розробка комплексних інноваційних проектів показує можливості 

та багатоваріантності проникнення глобалізаційних процесів в сучасні 

педагогічні технології. Реалізація тенденцій глобалізаційних процесів в 

контексті комплексних інноваційних проектів дозволяє вирішувати за-

вдання технології та проектування в області ресурсозбереження та енер-

гоефективності. До таких проектів у якості актуальних складових вхо-

дять розробки з альтернативної і водневої енергетики, утилізації та пере-

робки відходів, тобто проекти отримання нових енергетичних ресурсів 

для енергетичного міксу. При проведенні комплексного міжвузівського 

інноваційного проектування студенти отримують додаткові глибокі 

знання з основних курсів навчання та навички для проведення самостій-

ної наукової роботи. У підготовці та реалізації проекту беруть участь 

провідні викладачі відповідних дисциплін НТУ «ХПІ» та інших ВНЗ, а 

також наукові співробітники профільних НДІ. 

Висновки.  

Напрямки розвитку вищевикладених завдань і принципів в області 

одержання продуктів технології переробки полімерних відходів можна 

розділити на два принципово різних шляхи реалізації:  

1)  реконструкція й модернізація діючих виробництв з метою утво-

рення комплексної переробки відходів різних рівнів виробництва; 

2)  створення нових безвідходних або маловідходних комплексів.  

Обидва шляхи перспективні у даній галузі промисловості і можуть 

вирішувати питання кардинально. При модернізації або проектуванні ви-

робництв все більшого значення набувають показники матеріало- і енер-

гоємності продукції, вони дозволяють конкретно встановити ефектив-

ність природокористування в широкому змісті цього слова. 
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